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СКОПС участва в Международния симпозиум 
на студентите по горско стопанство

Международен симпозиум Международен симпозиум 

Целта на събитието е студен-
тите да бъдат информирани 
по значими теми, да получат 

знания и да създадат умения, кои-
то да ги направят по-съпричастни 
към днешните проблеми в горското 
стопанство и екологията и да търсят 
техните решения. Негов организа-
тор е Международната асоциация 
на студентите по горско стопанство 
(International Forestry Students’ 
Association (IFSA), в която СКОПС 
членува от 2004 година. Асоциаци-
ята е глобална мрежа за студенти, 
обучаващи се в специалности, пря-
ко свързани с горското стопанство. 
Обединява повече от 4000 студен-
ти, членуващи в 141 организации на 
територията на 64 държави в цял 
свят. Чрез дейността си IFSA осигу-
рява на студентите възможността да 
участват в международни събития, 
в които да се запознаят с горското 
стопанство на различни държави, 
да участват в научни конференции 
и природозащитни дейности, семи-
нари и срещи. 

Това е първата глобална среща на 
IFSA, в която участвах, откакто поех 
ръководството на СКОПС на 22 юни 
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тази година. Събитието продължи 
17 дена и преживяването през всеки 
един от тях беше незабравимо. Опоз-
навайки толкова много хора, споде-
лящи професията и възгледите на 
лесовъда, не е просто обстоятелство, 
а огромно богатство. Като разказвах 
за лесовъдските модели в България, 
като изслушвах на свой ред предста-
вители на толкова много страни, усе-
щах как професията ни обединява. 
Обсъждани бяха проблемите, произ-
тичащи от климатичните промени, 
нуждата от промяна в досегашните 
разбирания за стопанисването на го-
рите и много други.

Пътуването ни започна от Еберс-
валде към Бавария, а след това 
продължи към Кьолн и Гьотинген, 
като завърши отново в Еберсвалде, 
където събитието приключи. Бяха 
предвидени пешеходни маршрути 
в местности, които да ни покажат 
пораженията върху хиляди хектари 
смърчови монокултури, нападнати 
и унищожени от корояда типограф. 
Разяснени бяха последвалите меро-
приятия по възстановяване на го-
рата, с които се спира създаването 
на монокултури, стимулира се ес-

тественото възобновяване и се обо-
собяват смесени насаждения. Неиз-
черпаема тема за дискусии се оказа 
свръхпопулацията на благородния 
елен и сърна в Германия поради от-
съствието на естествените техни ре-
гулатори – мечката и вълкът. Беше 
представен начинът, по който е ус-
троено ловното стопанство в Герма-
ния, и решенията за преодоляване 
на проблема за регулацията. 

Генералната асамблея на IFSA 
проведе своето годишно събрание в 
4 сесии. На тях беше представен от-
чет за дейността на организацията 
за 2022 – 2023 г., обсъден бе бюдже-
тът за следващата година, избрани 
бяха почетни членове, председател, 
заместник-председател и ковчежник 
на Асоциацията и други позиции, об-
новен бе съставът на Управителния 
и Контролния съвети. За домакин на 
следващата глобална среща на IFSA 
през 2024 г. бе избрана Румъния. 

Участвахме в работилници и зани-
мания, организирани за опознаване 
на представителите на симпозиума, 
посетихме паркове, старинната част 
на градове, известни със своята бо-
гата и интересна история, висши 
учебни заведения, дали началото 
на лесовъдството и свързани с раз-
витието му през годините. 

Бих искал да благодаря на ор-
ганизаторите на Международния 
симпозиум на студентите по горско 
стопанство, на членовете на СКОПС, 
на Виолета Котова и Яна Гочева – 
предишните председатели на Сту-
дентския клуб. И най-вече на баща 
ми – Огнян Димитров, който ме на-
кара да се влюбя в идеята за СКОПС.
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Тазгодишният Международен симпози-
ум на студентите по горско стопанство  
(International Forestry Students’ Symposium 
(IFSS) бе открит на 16 август в Еберсвал-
де, Германия, и продължи до 1 септември. 
Участваха 103 представители на 37 дър-
жави, включително и Студентският клуб 
по опазване на природната среда (СКОПС) 
при Лесотехническия университет, с 
председател Горан Димитров. СКОПС е 
единствената студентска организация, 
представяща България във форума. 

Участниците в Международния симпозиум 
на студентите по горско стопанство


